

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VRANCEA

---

## ORDINE DE ZI

### ȘEDINȚA COMISIEI DE DIALOG SOCIAL 31.08.2023, ora 12:00

1. Informare privind punerea în aplicare de către Casa de Asigurări de Sănătate Vrancea, a *Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate*, aprobat prin HG nr. 521/2023.

Prezintă: Reprezentantul Casei de Asigurări de Sănătate Vrancea

2. Diverse.

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VRANCEA**

**COMISIA DE DIALOG SOCIAL**

Nr. 9925/31.08.2023

**MINUTA  
ședinței din 31.08.2023, ora 12<sup>00</sup>**

Participă 16 membri din cei 21.

Prezenți: Subprefectul județului Vrancea, reprezentanții Instituției Prefectului, Casei Județene de Asigurări de Sănătate, Inspectoratului Teritorial de Muncă, Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă, Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială, Casei Județene de Pensii, Inspectoratului Școlar Județean, Direcției Județene de Sănătate Publică, Agenției Județene pentru Protecția Mediului, Direcției Județene pentru Cultură, Direcției Județene pentru Agricultură, Filialei Vrancea a Confederației Sindicale Cartel ALFA, Filialei Vrancea a Confederației Sindicale Blocul Național Sindical, Filialei Vrancea a Confederației Sindicatelor Democratice din România și Filialei Vrancea a Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii.

Absenți: Reprezentanții Consiliului Județean Vrancea, Administrației Finanțelor Publice Vrancea, Confederației Naționale a Sindicatelor Libere din România - Frăția, Filialei Vrancea a Confederației Sindicale Naționale MERIDIAN și Filialei Vrancea a Confederației Patronale din Industrie, Agricultură, Construcții și Servicii din România.

Ordinea de zi:

1. Informare privind punerea în aplicare de către Casa de Asigurări de Sănătate Vrancea, a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, aprobat prin HG nr. 521/2023.

Prezintă: Reprezentantul Casei de Asigurări de Sănătate Vrancea

2. Diverse.

**Punctul 1**

***Prezintă: Dna Marta Luminița Harabulă, Directorul general al Casei de Asigurări de Sănătate Vrancea***

Începând cu data de 1 iulie 2023 a intrat în vigoare noul Contract-cadru care reglementează multianual condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate. Reglementările nou introduse au ca obiective principale consolidarea prevenției în sistemul de asigurări sociale de sănătate și îmbunătățirea accesului la servicii medicale prin extinderea pachetului de bază, având drept scop depistarea precoce și tratarea în faze incipiente a bolilor.

Principalele elemente de noutate, pe domenii de asistență medicală:

- **în asistența medicală primară** se creează cadrul legal care permite depistarea precoce a bolilor cu impact major asupra sănătății populației și se introduc noi instrumente în vederea realizării consultațiilor preventive pentru persoanele cu vârsta între 40 și 60 ani: riscograme pentru depistarea precoce a posibilității dezvoltării de boli cardio-vasculare, cerebro-vasculare, oncologice, a diabetului etc. și pentru persoanele cu vârsta de peste 60 de ani, evaluarea riscului fatal cardiovascular, oncologic, al osteoporozei, etc;

-tot în scopul consolidării prevenției, medicii de familie vor recomanda o paletă mai largă de investigații paraclinice de care pot beneficia gratuit asigurații;

-mecanismul de finanțare în asistența medicală primară a fost modificat, astfel încât prin schimbarea ponderii plății per capita și pe servicii, de la 50%-50% la 35%-65%, s-a creat posibilitatea introducerii de noi servicii de prevenție de care vor beneficia mai mulți asigurați, din grupe de vârstă mai numeroase decât în prezent;

-prin noul Contract-cadru se reglementează pentru prima dată plata în funcție de performanță, medicina de familie fiind primul segment de asistență medicală pentru care se alocă o sumă din bugetul FNUASS în acest scop;

-se introduc noi măsuri în scopul reducerii disparităților dintre mediul rural și cel urban în privința accesului la servicii medicale, prin crearea de stimulente în scopul atragerii medicilor de familie în zonele rurale slab acoperite/ neacoperite cu asistență medicală primară; astfel, medicul care va alege să își desfășoare activitatea într-o localitate din mediul rural va avea o bonificație de 50% față de veniturile pe care ar putea să le obțină în mod similar în mediul urban, sau de 100% dacă în localitate nu există nici un alt medic de familie/punct de lucru.

-**în asistența medicală ambulatorie clinică de specialitate** pachetele de servicii diagnostice și terapeutice se extind, prin introducerea de noi servicii;

-a fost creat cadrul legal pentru creșterea accesului asiguraților la servicii de medicină fizică și de reabilitare în ambulatoriu, fiecare furnizor având obligația de a asigura un program de activitate de 7 ore/zi, respectiv 35 ore/săptămână;

-**în asistența medicală paraclinică din ambulatoriu** se extinde semnificativ pachetul de analize și investigații și se introduce posibilitatea furnizorilor de a încheia contract cu casa de asigurări de sănătate pentru punctele de recoltare mobile;

-se reglementează posibilitatea decontării peste valoarea contractată de laboratoare cu casele de asigurări de sănătate, atât a analizelor recomandate de medicii de familie, ca urmare a consultațiilor preventive acordate persoanelor asigurate cu vârsta de peste 40 de ani, cât și a celor pentru monitorizarea evoluției sarcinii;

-**în asistența medicală spitalicească** se extind listele serviciilor medicale care pot fi acordate în regim de spitalizare de zi cu peste 100 de servicii noi;

-în pachetul de bază se introduc noi **dispozitive medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale în ambulatoriu**, printre care: manșoanele compresive pentru asiguratele care au suferit intervenții chirurgicale oncologice, dispozitivul pentru apnee;

-în asistența **medicală de stomatologie** a crescut plafonul de decontare a serviciilor de medicină dentară de la 2000 de lei/lună la 6000 lei, cu posibilitatea de a ajunge până la 10.000 lei suma de decontat, fapt care a condus la creșterea numărului de medici care au încheiat contract cu CAS;

-în ceea ce privește *medicamentele compensate*, nu sunt modificări semnificative.

**Opinia dlui George Ioniță, reprezentantul președintelui Filialei Vrancea a CNIPMMR**

Activitatea de prevenție ar trebui efectuată, în primul rând, de către medicii de familie, care ar trebui să colaboreze și cu un psiholog.

***Intervenția doamnei Claudia-Lavinia Serafimciuc, Subprefect al județului Vrancea***

Informațiile, în special cele referitoare la serviciile nou introduse, la extinderea pachetului de analize și investigații, trebuie mediatizate, aduse la cunoștința cetățenilor.

Este necesară intensificarea comunicării publice cu privire la importanța prevenției în sănătate, astfel încât populația să conștientizeze beneficiile acesteia.

Prevenirea și depistarea precoce a bolilor nu numai că duce la creșterea speranței de viață, dar contribuie și la o mai bună gestionare a fondurilor alocate pentru sănătate.

Lista serviciilor decontate din fondul național unic de asigurări sociale de sănătate trebuie analizată și actualizată în funcție de prevalența și gravitatea bolilor; de exemplu, intervențiile pentru tratarea obezității morbide sunt încadrate încă în categoria operațiilor din sfera chirurgiei estetice.

Educația pentru sănătate reprezintă una dintre principalele căi prin care poate fi îmbunătățit gradul de adresabilitate a cetățenilor în scopul prevenirii îmbolnăvirilor.

Pentru atragerea medicilor de familie în mediul rural, este important și ca aceștia să fie la curent cu toate prevederile legale în vigoare. În acest sens, este nevoie și de o comunicare permanentă și eficientă între Casa de Sănătate și medici.

Solicită o informare referitoare la modul în care vor fi evaluați medicii de familie în vederea stabilirii gradului de performanță, după ce vor fi stabilite procedura, criteriile, indicatorii etc.

**p. Președintele Comisiei de dialog social,  
Subprefectul Județului Vrancea  
Claudia-Lavinia Serafimciuc**